

## «Вестибулярные логопедические пластины в работе дефектолога»

Подготовила педагог-дефектолог: Васильчук Т.И.

С каждым годом в **работе дефектологов** выявляется всё больше детей с **дефектами речевого аппарата**, что влияет на правильную звуковую сторону речи. Как правило, для коррекции таких нарушений, **дефектологи** применяют артикуляционную гимнастику, различные виды массажа. Но этого бывает недостаточно. И детям быстро надоедают однообразные упражнения для органов артикуляции. На помощь приходят современные инновационные технологии- применение **вестибулярных пластинок и трейнеров**. Они помогают ребёнку не только исправить неправильный прикус, но и сформировать правильное диафрагмальное дыхание, нормализовать мышечный тонус речевого аппарата, развить круговую мышцу рта, **перевести** ротовое дыхание в носовое, корректировать недоразвитие нижней челюсти, эффективно корректировать **дефекты речи**.

**Вестибулярные пластины** выпускаются двух размеров- для детей с молочным прикусом и для детей со сменным прикусом. **Пластины** есть с бусинкой- бусинка закреплена на проволоке, удерживает язык в правильном положении (*помогает*

*при постановке шипящих и сонорных звуков*). При открытом прикусе (при межзубном сигматизме, когда ребёнок прокладывает язык между зубов- **пластинка** нужна без бусинки-заслонка **пластинки** мешает ребёнку прокладывать язык между зубами- помогая принять языку правильное физиологическое положение.

**Пластины** применяют у детей в возрасте от 3 до 7 лет. При регулярном использовании **вестибулярных пластинок** отмечается положительная динамика в речевой деятельности ребёнка.